

## **В крае стартовала подготовка специалистов Лесопожарного центра к пожароопасному сезону**



В Красноярске лесных пожарных обучают работе с новой техникой, которую регион получает в рамках пилотного проекта «Реформирование лесоуправления и меры по борьбе с лесными пожарами в России». Теперь на вооружении у лесных пожарных края есть командно-штабная машина и мобильные пункты управления оперативной группы.

Техника оснащена всеми видами связи — спутниковой, выходом в Интернет, цифровыми радиостанциями, что позволит оперативно и качественно организовывать работы по тушению лесных пожаров и координации сил и средств, особенно в труднодоступных территориях.

Благодаря оборудованию специалисты смогут оперативно связываться с группами, которые работают в лесах, с самолетами и вертолетами, задействованными в патрулировании, тушении и переброске сил и средств, а также региональной диспетчерской службой.

Кроме того, с помощью нового оборудования руководители тушения теперь смогут отслеживать точное местонахождение специалистов, занятых в ликвидации лесных пожаров.

В новых автомобилях предусмотрены как рабочие места, так и места для отдыха сотрудников, а также их комфортного пребывания, в том числе в условиях сильного задымления.

В ближайшее время новая техника отправится к местам постоянного базирования в пожарно-химические станции третьего типа.

В Енисейске, на базе Учебного центра краевого Лесопожарного центра, продолжается профессиональная подготовка работников по специальности «Вальщик леса». Лесные пожарные изучают теоретические дисциплины, проводят практические занятия по валке и раскряжевки деревьев на производственной базе. Эти навыки необходимы при проведении работ по тушению лесных пожаров, чтобы спиливать зависшие деревья, сухостои, расчищать ветровалы, прокладывать опорные полосы и готовить площадки для посадки вертолетов.

— Подготовку к пожароопасному сезону обязательно должен пройти каждый сотрудник центра, независимо от опыта и стажа. Лесным огнеборцам приходится работать в экстремальных условиях, зачастую от действий и принятых ими решений зависит не только скорость тушения пожаров, но и их жизнь, поэтому обучению и тренировкам мы уделяем особое внимание. Каждое действие должно быть отработано до автоматизма, — рассказал руководитель краевого Лесопожарного центра Олег Нетягин. — В конце февраля — начале марта приступят к обучению и тренировкам сотрудники наземных подразделений, а также десантники-пожарные и парашютисты-пожарные.

